



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线：

0311- 88629212

燕赵老年报

不 / 只 / 精 / 彩 还 / 有 / 关 / 爱

2024 年
10 月 14 日
星期一
甲辰年九月十二
总第 2971 期
今日八版

新闻一句话

河北

■ 目前,河北省县级以上城市已实现老年大学全覆盖。

国内

■ 住建部、人社部联合发布通知,将开展乡村建设工匠职业技能等级认定工作。

■ 截至 2023 年底,我国提供知识产权服务的机构数量约 8.9 万家,同比增长约 2.9%。

■ 2023 年,我国共组织办理老年人法律援助案件 9.72 万件。

■ 旅游平台发布的报告显示,国庆假期后,旅游市场逐渐回归常态,甚至进入低价“捡漏”时期,适宜错峰出游。

■ 国家航天局消息,我国成功回收首颗可重复使用返回式技术试验卫星。

■ 广州明确,中小学校除学校假期外,学校的心理辅导室每天固定时间开放,每周课外开放时间不少于 10 小时。

■ 吉林发文提出,11 月底前,每个县至少有 1 家跨省联网定点医疗机构可以提供高血压、糖尿病等五种门诊慢特病费用跨省直接结算。

■ 今年以来我国全力推动水利基础设施建设,新开工黄河古贤水利枢纽工程等 37 项重大水利工程。

■ 广东发文提出,到 2025 年,力争常住人口超过 5 万人的县(市)至少有 1 所县级医院(含中医医院)达到二级甲等医院医疗服务能力。

■ 2024 年我国冰雪产业规模将达到 9700 亿元,明年预计将突破 10000 亿元。

■ 国际编号为 325136 号小行星被命名为“钟南山星”。

国际

■ 联合国报告指认,以色列在巴勒斯坦加沙地带的军事行动中“残酷且蓄意袭击”医疗机构、杀害和虐待医务人员,意在摧毁加沙卫生系统,这些行为构成战争罪等罪行。

■ 世贸组织最新报告预测,2024 年全球货物贸易量将增长 2.7%,略高于此前预测的 2.6%。

■ 10 月 11 日,就日美计划在俄边境附近地区举行联合军事演习,俄罗斯外交部向日本驻俄大使馆提出强烈抗议。

■ 新版地球生命力报告,全球野生动物 50 年减少逾七成。

■ 朝中社 10 月 11 日报道,朝鲜当天发表声明,谴责韩国无人机渗透至朝鲜首都平壤。

■ 日本首相石破茂决定不参加靖国神社“秋季例行大祭”。

■ 飓风“米尔顿”逼近美国佛罗里达州,超百万人撤离,或造成高达千亿美元损失。

尊老爱老见真情 蓬勃朝气满“西清”

石家庄市 2024 年度敬老节圆满落幕



图①:载歌载舞庆重阳。

图②:义诊现场。

图③:老年朋友一展歌喉。

图④:相亲会上寻觅良缘。

通讯员 魏富平 摄



本报记者 贾凤霞 杜雅楠 李晨阳

金秋十月爽,九九话重阳。10 月 11 日,石家庄市 2024 年度敬老节圆满落下了帷幕。短短一天时间,就吸引了近万名老年朋友参与其中。现场,大家体验义诊、参加中老年相亲会、唱红歌,度过了一个难忘的重阳节。

百幅作品记录石家庄蝶变

砥砺奋进逐梦,魅力之

城日新。10 月 11 日,由石家庄市委老干部局、石家庄日报主办,石家庄市老年大学、燕赵老年报承办的《向新而行——第二届“城市是我家 我要爱我家”石家庄市离退休干部摄影展》,在石家庄市老年大学世纪校区开幕,共展出作品 100 余幅。

今年 60 岁的马淑筠是石家庄市卫生健康委的一位退休干部,也是石家庄市老年大学摄影班的一位学员。

当天早上九点,马淑筠就来到了展览现场。望着一幅幅精美的照片,马淑筠激动地说,近年来,家乡发展日新月异,身边美景数不胜数,作为摄影爱好者,我看在眼中记在镜头里,希望今后多举办这样的展览,让大家读懂石家庄、热爱石家庄、宣传石家庄。

为了引导广大离退休干部礼赞新时代、展示新成就、激发家国情,2024 年 5 月,石

家庄市委老干部局、石家庄日报社共同启动第二届“城市是我家 我要爱我家”离退休干部摄影展。5 个月来,共收到各行各业老同志投送的 1000 余幅作品。这些作品主题鲜明、内容丰富,聚焦石家庄市委十一届六次全会以来,美丽石家庄的经济发展、幸福生活、城市景观、历史人文、自然风光等,展示了石家庄的城市之美。

用歌声庆祝自己的节日

10 月 11 日,石家庄市社会保险中心携手石家庄日报社,在西清公园下沉广场,共同举办了“银龄唱响新时代”中老年社区合唱展演活动。

3 月以来,合唱节活动吸引了来自全市 51 支队伍的 1500 多名中老年朋友参与。经过初赛的激烈角逐,最终 10 支队伍脱颖而出,登上了本次展演活动的舞台。

活动现场,一位位精神饱满的老年朋友们站在舞台上纵情高歌,每首歌曲都唱出了他们对祖国的热爱,以及对晚年幸福生活的追求。

当天中午 12 点半,吴杰峰便带着队员们早早到达了活动场地。紧接着,他们便开始练声、走台,一遍遍温习着即将表演的节目《十送红军》。(下转 2 版)

刘师爽:在石家庄办画展期待已久

本报讯(记者 李晨阳)迎接着朝阳的第一缕阳光,轻轻地挥动画笔,勾勒出太行山的峰峦起伏之势。他就是著名画家刘师爽。在“揽尽秋意写繁华”——刘师爽、潘学聪书画画展开展前夕,记者采访了刘师爽老师。

今年 68 岁的刘师爽,出生于黑龙江省北安市,1987 年因工作原因调到石家庄市。太行山是他最喜欢的创作题材之一。他经常深入太行山写生,20 多年从无间断。

刘老师说,作为石家庄一个重要的地理标志,太行山的雄伟和壮观让他感受到了一种博大雄浑的气势,这座英雄的大山所散发出的太行精神深深地感染着他。因此,他一

有时间就走进大山写生,感受它的雄伟和壮观。因为对第一故乡黑土地和第二故乡太行山赤诚的爱,他在画作中经常将太行精神与黑土地的力量相结合,用笔墨勾勒出山脉的轮廓和纹理,展现太行山的壮丽。

除了山水画,本次还展出了刘老师的很多人物画。刘老师认为人物和山水画法虽有区别,但它们的笔墨相通。他在校期间所学习的绘画多为人物造型,速写、素描……这些都给他打下一个扎实的人物绘画基础。后经朋友介绍,刘老师又参加了中国美协主席刘大为的高研班,到班学习以后,他完全投入到人物画的创作和写生当中。因此 60 岁后,刘老师开始主攻人物画。

“揽尽秋意写繁华”——刘师爽、潘学聪书画画展布展工作目前已经接近尾声,感兴趣的朋友可以先去一睹为快。

开幕时间:2024 年 10 月

19 日 15:30

展览时间:2024 年 10 月

19 日——28 日

展览地点:石家庄传媒大厦茂源大酒店二楼大厅

酒店地址:石家庄市正定新区阳光路 39 号

乘车路线:地铁 1 号线商务中心站下车,或乘坐 177 路公交车在石家庄报业传媒集团站下车前往。

联系人:

王女士

17733851230;

冯女士



扫二维码

13663112721 查看导航线路。

《“揽尽秋意写繁华”书画展特刊》——详见今日 4 版